

Стройся в ряд, стройотряд!

В ДРСУ-195 стартовали трудовые будни студенческого отряда. Шестеро парней и единственная девушка помогают благоустраивать дорогу Молодечно – Заболотье – Ивановщина – УСБ «Вилия».

Больше сделают – выше зарплата

Все ребята в отряде совершеннолетние. Это было обязательное условие для участников, поскольку им придется заниматься очень ответственной работой и трудиться на выездном объекте. Каждый будний день ровно в 7.30 на проходной их встречает куратор — юрист-консульт ДРСУ-195 Максим Широкий. Потом на спецтранспорте предприятия молодежь отправляется за город на благоустройство. В ДРСУ ребят привозят только на обед. В оборудованной комнате приема пищи можно удобно расположиться с «ссобойкой», по необходимости разогреть ее в микроволновке и просто передохнуть.

— Я стараюсь сделать так, чтобы ребятам было интересно работать и им захотелось вернуться на наше предприятие. Хотя они взрослые, но всё же остаются детьми. Важно воспитать в них самостоятельность. Очень трепетно отношусь к этому вопросу. Будучи студентом института правоведения, я работал станочником на нашем Минском мебельном центре. Выходил в ночные смены, а утром ехал в Минск на занятия. Это был очень непростой, но полезный для меня опыт, — говорит Максим Владимирович.

Впрочем, он не требует от ребят такого официального к себе обращения. Ему больше нравится по имени и на «ты». Студотрядовцы и куратор обменялись телефонами и созваниваются даже вне рабочего времени. Иной раз взрослым детям нужен совет старшего товарища.

— Ребята трудятся полный рабочий день по договору подряда. Это означает, чем больше они сделают, тем выше будет зарплата, — продолжает Максим. — В среднем, думаю, 700-800 рублей выйдет.

Лопата и грабли в... красивых руках

Непосредственно на дорожном объекте молодежь курирует прораб Павел



Ребята вместе с прорабом ДРСУ-195 Павлом Луцким и юристконсультком организации Максимом Широким.

Луцки, который работает в ДРСУ уже 27 лет.

— Студенчество — прекрасная пора! — эмоционально присоединяется он к нашей беседе. Я студентом политехнического института два месяца трудился на возведении фермы в Ермаках в нашем районе. А жили мы в Прончейково. Фермы той уже нет, но прекрасные воспоминания юности остались. Надеюсь, у моих теперешних подопечных они тоже будут.

Ребята занимаются благоустройством, укреплением обочины, в перспективе у них и посев травы вдоль нее.

Стройотряд, организованный при поддержке райкома БРСМ, объединил представителей разных профессий. Например, командир Никита Романюк — недавний выпускник сельскохозяйственной академии в Горках. Там он учился по специальности «мировая экономика». Пока решается его дальнейшая судьба — начало трудовой деятельности или служба в армии, не стал сидеть сложа руки. В ДРСУ-195 Никита работает второй год подряд. В прошлом сезоне заработал 760 рублей, которые потратил на обучение в автошколе.

У Никиты в отряде самый главный «пост»! Его правая рука — комиссар Павел Кузин — будущий мехатроник, учится на третьем курсе в нашем по-



Павел Демеш (будущий машинист тесторазделочных машин, пекарь-кондитер) и комиссар Павел Кузин.

литехническом колледже. Прошлым летом он трудился в сервисном отряде на местном пищекомбинате. Заработанные чуть более 700 рублей он потратил на личные нужды. Этим летом решил «переквалифицироваться» в дорожника и нисколько об этом не жалеет.

— Как комиссар, в отряде я отвечаю еще и за настроение, что мне очень нравится. Всегда люблю пошутить. Юмор и обстановку разряжает, и помогает с новыми силами настроиться на работу, — говорит улыбчивый парень. Комфортно чувствует себя в отряде и единственная девушка Екатерина Во-



Главная улыбка и красота стройотряда — Екатерина Воронова.



ронова. Она будущий экономист, перешла на четвертый курс столичного экономического университета.

— В студотряд попала впервые. Мне нравится работать на свежем воздухе, особенно это понимаешь, когда думаешь о непростой эпидемиологической ситуации, — замечает Катя. — Ребята очень помогают. Хотя к труду я привычная. Моя семья живет в частном доме. Поэтому умею держать в руках и лопату, и грабли. Теперь только в «арсенал» головных уборов добавилась строительная каска.

Текст и фото: Ирина РАБУШКО.